

# 彭丽媛在世界卫生组织2022年世界防治结核病日视频会议上致辞

新华社北京3月24日电 24日,国家主席习近平夫人、世界卫生组织结核病和艾滋病防治亲善大使彭丽媛应邀在世界卫生组织2022年世界防治结核病日视频会议上致辞。

彭丽媛表示,近年来,在世界卫生组织积极推动和国际社会共同努力下,全球结核病防治取得了显著成果。中国政府高度重视结核病防治,将这项工作纳入健康

中国战略,设立专项经费,免费为患者提供检查服务和治疗药品,结核病患者治愈率保持在90%以上。新冠肺炎疫情发生以来,中国政府和全社会积极采取行动,关心关爱结核病患者,确保治疗不因疫情中断。

彭丽媛表示,我参与结核病防治工作十多年来,走访了不少医疗机构、学校和社区,看到千千万万名医务工作者和志愿者用爱与行动守护健康。我始终记得最

美防痨人 年过九旬的中国医生马玛教授。她从事结核病诊疗、科研和教学工作60多年,用精湛医术和医者情怀让无数患者重获健康、重拾希望。在中国还有100多万名志愿者,他们向公众普及结核病防治知识,为患者提供帮扶和支持,像和煦的春风,向人们传播关爱和温暖。

彭丽媛表示,虽然结核病防治已经取得很多成绩,但结核病依然是严重危害公

众健康的全球性公共卫生问题。受新冠肺炎疫情影响,结核病防治任务更加艰巨。面对新的挑战,我们必须有信心、有爱心、有恒心。我将尽心尽力为此作出努力。我期待各国分享结核病防治经验,开展富有成效合作。让我们携手并肩、积极行动,推动联合国2030年可持续发展议程健康目标如期实现,共同构建人类卫生健康共同体!

# 北京禁止中小学学科培训材料超出国家课程标准

本报北京3月24日电(中青报 中青网记者樊未晨)记者从北京市教委获悉,为严格管理中小学学科类校外培训材料,有效减轻中小学生学习校外培训负担,北京市于近日出台《北京市中小学学科类校外培训材料管理实施细则》。

该细则明确,对于中小学生学习类培训材料,北京市将采取机构内部审核和教育行政部门外部审核相结合的方式,进行双审核,坚持凡编必审、凡用必审。同时,对培训材料的12种情形作出禁止性规定,包括:丑化党和国家形象,或者诋毁、污蔑党和国家领导人、英雄模范,或者歪曲党的历史、中华人

民共和国历史、人民军队历史;污蔑攻击中国共产党领导、中国特色社会主义制度,违背社会主义核心价值观;损害国家统一、主权和领土完整;损害国家荣誉和利益,有反华、辱华、丑华等内容;超出相应的国家课程标准等。

北京市教委指出,中小学生学习类培训材料内容应科学准确,容量、难度适宜,与国家课程相关的内容应符合相应课程标准要求,不得超标超前,并符合学生成长规律,满足多层次、多样化学习需求,有利于激发学习兴趣、鼓励探究创新。机构选用境外教材,应参照《中小学教材管理办法》等国家有关规定执行。

# 吉林高校:师生并肩战疫 迎春来

中青报 中青网记者 王培莲

开学才一周,刚热闹起来的吉林高校因突如其来的新冠肺炎疫情,再次变得安静。最近,长春市、吉林市的高校均实行封闭管理。在校园里,可以看到教职工采购物资、为学生配送三餐的忙碌身影。

目前,在学校和教师的保障下,吉林高校学子每天在宿舍能品尝到3顿免费餐,可以线上学习,还开始了各自的花式寝室生活。为战胜疫情,师生们并肩作战,共迎春来。

孩子们,我们一定会把饭供上! 3月13日,吉林大学团委在微信公众号上发布了一张配有这句话的图片。这一行简单的文字和食堂工作人员忙碌的照片,吸引了高达10万+的阅读量。

接到进行校园封闭管理的通知后,吉林大学后勤集团2000多名服务保障人员留在校园。他们在食堂和教学楼里找空地打地铺、睡课桌,不仅为师生提供餐饮、洗浴、供水、供电、消杀等服务,还配合学校开展核酸检测现场布置、测温等工作。

有吉大学子在朋友圈和微博上晒出隔离餐,午餐和晚餐是三荤一素,分量充足。还有学生发现,早上送来的袋装牛奶是温热的。

怕你饿,又怕你胖。吉林大学一边提供每天不重样的三餐,一边推出了锻炼直播和健身操教程,提倡学生利用寝室空间进行锻炼,提高免疫力。

吉林大学的这一系列做法,被网友这样评论,“这才是高含金量的招生简章”。

在吉林省本轮疫情发生初期,位于吉林市的吉林农业科技学院出现的校园聚集性感染备受关注。截至3月11日早8点,500多辆大巴车将全校6556名学生分别转运到省内各市州的隔离点。

该校2019级电子专业的党同学介绍,乘坐大巴离校前,学校给每名学发了防护服。当她和同学到达隔离酒店的房间后,看到桌上摆着热乎的饭菜,还有一封联络信、玩偶、小零食和水果。

最近,数十位在松原隔离的吉林农业科技学院学生,用纸和笔写下了感谢当地相关部门和志愿者辛勤付出的话。在松原隔离期间,学生的三餐丰盛,当地团组织还邀请心理咨询志愿者,每天在微信群里和

学生互动。团组织还给每名学送了一盆多肉植物,为隔离生活增添绿色和生机。

疫情之下,如何能有效进行线上授课,保障学生的学习质量?吉林高校在不断学习尝试。

目前,吉林大学线上授课620门,1035名教师在线授课。3月16日,吉林大学校长、中国科学院院士张希在线观看了8个学部的17门课。他发现,通过两年的线上教学尝试,师生已经从最初的不熟悉、不适应转变为现在的熟练使用,并开发出新的功能应用,线上教学已成为未来教学中不可或缺的一部分,线上线下融合式教学将成为常态化的教学模式。让他欣慰的是,不少教师和他的想法不谋而合,并已开展相关教学实践。

在封闭管理状态下,吉林高校学生各显神通,丰富宿舍生活:有人在宿舍里组乐队,有人用毛线织围巾、做饰品,还有人把围巾系在床栏杆上当分界网打起羽毛球。

除了被照顾,吉林各高校学生还积极行动起来,或加入志愿者队伍,或在宿舍之间进行互助,还通过社交平台向家长和社会传递齐心协力共战疫情的暖心话语和

图片。

吉林大学广播电视专业研究生许婧文,把封寝后的学习和生活点滴录制成短视频,发布在个人视频号上。她发现,看到教师和后勤人员每天辛苦搬运物资,同学们都积极报名做志愿者,当招募志愿者的二维码发到微信群后,很快就达到了进群上限。吉林大学每个宿舍的微信群里还有一份互助文档,大家会列出可分享的物资,如药品、洗漱用品、卫生纸等。

3月14日晚,东北师范大学每个宿舍楼成立了1个临时党支部,每个楼层成立了1个临时党小组。临时党支部书记由学院领导担任,临时党小组成员由学生党员、学生干部组成,同时还担任学生志愿者,参与一日三餐及生活必需品的配送任务,还负责协助教师向学生传递思想引导、心理疏导方面的信息。

在长春市防疫一线,有240名来自吉林体育学院的大学生志愿者,他们负责在长春市重点交通卡口测温、登记信息等任务。

3月13日晚,为保障湖南和广东驰援长春医疗队顺利开展核酸检测工作,吉林体育学院的大学学生志愿者,连夜在长春南岭体育馆搭建了5个模块化负压核酸检测实验室。学校在微信群里召集承担这项任务的志愿者时,学生纷纷报名。强国有我,时刻准备着!这句话不断在微信群里刷屏。

# 2022无锡国际月暨国际赏樱周开幕

成为江苏省第二个进出口超千亿美元的城市。

开幕式上举行了友好园云开园仪式,23名无锡市人民友好使者聘任仪式,在线颁发了在外公馆长表彰奖。无锡国际人才一站式服务中心揭牌,中荷养老产业合作平台、中柬(锡西)协作平台正式启动,一批市(县)区国际经贸合作项目逐一亮相。第四届“一带一路”百国印记短视频大赛、2022

中国无锡太湖杯国际精英创新创业大赛国际赛(国际友城)也在开幕式上宣布启动。

江苏省委常委、常务副省长费高云,中国人民对外友好协会副会长姜江,中国公共外交协会副会长罗林泉发表视频致辞。韩国驻上海大使街总领事金胜福、荷兰驻华大使馆卫生福利和体育参赞史明康等在线上出席活动。来自柬埔寨、新西兰等国的国际友好城市官员,新加坡、西班牙等国外国驻上海总领事馆及商务机构代表,相关跨国企业代表参加有关活动。

本报南京3月24日电(王怡荻 中青报 中青网记者李润文)今天,2022无锡国际月暨国际赏樱周开幕式在江苏省无锡市举行。此次活动通过线上视频方式,以花为媒与外国友人畅叙友情、共话合作。

无锡市市长赵建军致辞说,无锡将主动融入国家对外开放大局,营造更加优质的开放环境,打造更加高端的开放平台,创造更加丰富的开放成果,持续扩展朋友圈,与各国友人同心协力推动合作共赢向更高质量迈进。

截至目前,无锡市已与全球224个国家和地区建立经贸往来关系,去年

# 2022年文明游园 青春添彩 主题宣传文创作品征集活动公告

经过多年的建设与发展,双奥之城北京已经建成上座公园,截至2021年底,全市人均公园绿地面积达到16.6平方米、公园绿地500米服务半径覆盖率达到87%,公园已然成为北京市民生活中重要绿色休闲空间。自2020年全市文明游园专项行动开展以来,在全体市民的支持和努力下,全市公园行业深入贯彻《北京市文明行为促进条例》《北京市公园条例》成效明显,广大市民游客文明素质大幅提升,文明游园蔚然成风。

本次活动以文明游园青春添彩为主题,旨在激发全社会广泛支持和践行文明游园热情,推进首都精神文明建设,书写首都文化品牌。本次活动由市园林绿化局、首都文明办、市公安局、市文旅局、市水务局、市城管执法局、中国青年报社联合主办,北京生态文化协会承办,面向社会开展。

一、活动主题  
文明游园 青春添彩

二、活动时间  
即日起至4月4日

三、活动对象  
凡热爱设计、关注文明游园的社会各界人士均可参与(个人投稿,也可由企业事业单位集体组织投稿)。

四、作品类别

- 文明游园主题海报设计;
- 文明游园主题LOGO设计;
- 文明游园主题宣传口号创意;

4. 文明游园吉祥物设计。

五、相关要求

(一)作品格式要求

- 海报设计参赛作品要求内容主题鲜明、色彩搭配和谐,横版海报尺寸为900×500像素,长图海报设计尺寸为800×2000像素,应包含文字、图片和合成作品;
- 主题LOGO设计紧扣文明游园主题,能够诠释良好的精神风貌,需简洁大方、醒目、具有一定的辨识度,作品电子文件大小在3-5MB;
- 宣传口号要求准确表达文明游园主题,简洁凝练、语言优美、朗朗上口,富有感染力和可传播性,字数在20字以内;
- 吉祥物设计贴合时代、契合主题、需有新创意,所提交作品要求画面清晰,对各个作品的描述字数800字以内。

(二)投稿作品需注明投稿种类,标题字数不超过20个汉字。所有作品内容必须健康向上,如作品内容明显与实际不符,主办方有权取消其资格。

(三)投稿作品必须为自己独立完成或合作完成的作品,不得侵犯他人著作权,如有侵权现象将取消活动资格,并由本人承担所有法律责任。合作完成的作品,需注明全部合作者。

(四)每件投稿作品需填写一份《投稿报名表》(附表)并随作品一同提交。

六、投稿方式

报名参与以电子版作品提交为准。

- 邮寄地址:北京市东直门海运仓2号 2022年文明游园青春添彩主

题宣传文创作品征集活动组(收);邮编:100702。

2. 电子邮箱:cydhuodong@126.com,报名表以word格式发送至邮箱,标题:姓名+作品类别+文明游园。

联系人:陈老师、姚老师  
联系电话:010-64098333 64098506

3. 投稿截止时间:即日起至2022年4月4日。

七、评奖与奖项设置

(一)评奖:主办单位将组织专家对投稿作品进行评审,对获奖者颁发证书和奖品。

(二)奖项设置


- 最佳设计奖4个,荣誉证书及价值1000元奖品;
- 优秀视觉奖8个,荣誉证书及价值500元奖品;
- 特别创意奖20个,荣誉证书及价值200元奖品;
- 入围纪念奖若干,荣誉证书及纪念品。

(三)作品使用

主办单位享有免费使用所有入围及获奖作品的权力,使用过程中尊重参与作者的署名权,不另付稿酬。投稿作品不退稿,作者须自留备份。

活动详情请关注首都园林绿化局政府网站、首都园林绿化微信公众号、中国青年报客户端。

本次活动的最终解释权归主办方所有。



扫码看公告

商务机构代表及跨国公司高管、民间友好团体线上参会,通过经贸、科技、教育、文化等领域的交流活动,推动无锡与相关国家的深度合作,进一步提升无锡的国际影响力和城市美誉度。

江苏省委常委、常务副省长费高云,中国人民对外友好协会副会长姜江,中国公共外交协会副会长罗林泉发表视频致辞。韩国驻上海大使街总领事金胜福、荷兰驻华大使馆卫生福利和体育参赞史明康等在线上出席活动。来自柬埔寨、新西兰等国的国际友好城市官员,新加坡、西班牙等国外国驻上海总领事馆及商务机构代表,相关跨国企业代表参加有关活动。

助力共富的新引擎

除了服务青年,在青年之家的引领凝聚下,越来越多的新兴青年群体主动参与疫情防控、文明创建、乡村振兴等志愿服务,逐步形成了青年双向奔赴、互助发展的良好格局。

# 喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程 主题征文大赛启事

(上接1版)

3.部分优秀作品将在中国青年报、中国少年报上刊载。团中央新媒体平台将择优进行后续加工并展播。

六、注意事项

- 投稿作品必须是本人原作,且未在任何媒体(包括自媒体)公开发表,不得抄袭或从网络下载其他人作品冒充。

充,一经发现,取消其参赛资格。如涉及法律问题,由作者本人承担。参加青运故事专项的,请在邮件文档名称中注明。

2.所有参赛作品均为Word文档格式。文章提交时页面设置为A4纸。标题使用宋体小二号字加粗,居中;副标题使用宋体三号字,居右;单位和作者姓名

# 就业帮扶全链条 护航青年展翅飞

(上接1版)

在南京审计大学,校团委通过职业生涯规划大赛、就业经验分享、菁英训练营等提升学生就业技能;江南大学校团委组织青马工程学员到基层社区街道跟岗见习,以社会实践为载体帮助学生体验职场;盐城师范学院校团委联系盐城市钢铁、汽车、新能源、电子信息四大主导产业的企业单位,形成行走课堂;江苏师范大学依托挑战杯竞赛开展创新创业训练营,围绕青年创新创业能力提升开展培训等工作。

校园就是大学生走向社会前的演武场,高校共青团将第一课堂与第二课堂连接起来,就是尽量帮助青年学子实现高质量就业。团江苏省委相关部门负责人说。

人已出校门 依然是家人

每年7月,毕业生走出校门步入社会,迎接人生另一个阶段的挑战。但对学校来说,就业帮扶工作并没有因此停止。相反,随着灵活就业、自主创业趋势的发展,校地共青团接力帮扶青年就业显得越来越重要。

在工作中,无锡职业技术学院团委副书记郑月圆发现,部分学生毕业即失业的现象依然存在。

工作不顺心、待遇不满意、能力不胜任都成为他们频换工作岗位的原因,甚至一不留神就从失业变成失联,这给我们的工作造成了很大压力。郑月圆说。

为此,在校团委的组织下,二级学院团组织联合就业辅导员、毕业班班主任,一对一或一对多关注毕业生动态,帮辞职的学生推荐就业岗位,鼓励在职场受挫的学生。

与之类似,苏州大学各级团组织协同建立起校团委、学生、用人单位之间的三方联系反馈机制,开展毕业生就业回访工作,持续跟踪毕业生就业情况,服务学生需求。

不仅如此,自主创业的学生也成为校地共青团组织关注的焦点。南京农业大学园艺学院研究生沈妍

是一名致力于研究开发菊花衍生品的大学学生创客。

她依托南京农业大学菊花种质资源保存中心资源、育种栽培技术及菊花研发团队,创立酒枫院生物科技有限公司,加入麻江研究生工作站,开发出菊花口红、菊花面膜、菊花护手霜等产品。

对于像沈妍这样的大学生创业者,南京农业大学团委优化就业创业平台,整合职能部门、学院、专业教授、行业专家等专业力量,完善相关扶持政策,精准对接产学研成果转化,助力学生实现高质量创业。

在高校密切关注大学生创业者的同时,地方团组织也积极出台帮扶措施,助力青年发展。

团盐城市委重点打造了20个标杆性青立方青创空间,引入专业服务力量,为大学生青创项目提供政策指导、基础办公等一条龙服务。

在省级层面上,2021年,江苏共青团着力打造苏青创业园,联动全省288个苏青C空间孵化器,链接全省合伙人线上平台,为创业青年提供供需对接、金融服务、项目路演、创业交流等一站式服务。

展翅高飞 持续跟踪

如今,每次返回母校常熟理工学院时,陈诚都格外珍惜与在校师弟师妹交流的机会。这既是他们了解基层工作的机会,也是我审视总结就业选择的机会。她说。

陈诚去年成为江苏省委选调生(苏州市),现在太仓市浏河镇万安村从事基层工作。

在校期间,她从校团委组织的青春故事分享会上了解到师兄师姐扎根基层的故事,并在一次社会实践活动中坚定了自己去基层的选择。如今,她也成为报告会上的主角,用自己的故事影响着其他学生,带动更多人选择基层就业。

和陈诚相似,对南京工业职业技术大学的学生来说,师兄刘翔算得上名副其实

使用楷体小三号字,居中;正文使用仿宋体三号字,单倍行距。[单位+姓名+题目]作为文档名称,并附上作者简历,包括真实姓名、联系电话、工作单位、详细通信地址、邮箱等信息。

联系方式:  
张秀静 (010)85212094  
李高杰 (010)85212419  
投稿邮箱:tzzywbs@163.com

的创业导师。

2014年,刘翔入校后加入该校机械创新设计协会,从此开启了科创生涯。2015年3月,刘翔加入该校创新精英班,他与团队一起,在1年内就申报发明及实用新型专利80余项,同时成为该校唯一一名在校期间就拥有3项发明专利授权的学生。2018年毕业后,他全身心投入创业,其公司进入高新技术企业培育库。

成为创业人才后,刘翔多次回校举办创新创业讲座,将自己的创新创业心得倾囊相授。2019年9月,他还与学校达成校企合作协议,共建教育培训实训基地,共同开展人才培养工作。

据了解,截至目前该基地已培育孵化出10个创业团队,其中5个团队被评为江苏省大学生优秀创业项目。

做好大学生就业创业帮扶工作,不仅要关注大学生的就业岗位需求,还要持续关注他们的后续发展。南京工业职业技术大学团委书记纪海波说,青年人才创业就业发展得好,也会带动、反哺学校的就业创业工作。

对青年人才的关注,不仅限于学校,江苏各地团组织也密切关注青年人才发展需求,及时推动相关政策措施的出台。

团南京市委以紫金山英才计划为统揽,出台高峰、先锋、宁聚、菁英系列计划,努力构筑全链条人才引进和服务的政策体系,并鼓励政策支持向青年人才倾斜,其中市级计划支持青年人才的比例不低于40%;徐州市在《徐州市555引才工程实施方案》中,专门针对大学应届毕业生出台补助政策;扬州市在《人才政策摘要汇编》中明确提出针对高校就业工作给予补贴。

团江苏省委委书记吕勇表示,近年来,江苏共青团突出就业育人导向,关注青年的全周期成长发展,实行观念上引导、实践中锻炼、就业时助力、成长期跟踪的“四位一体”就业帮扶措施,不断放大青年就业帮扶工作的联动效应和社会效应。今后,江苏共青团将继续聚焦重点环节、关键领域,针对青年成长的阶段性特征,不断拉长青年就业服务链条,努力形成服务闭环、实现良性循环。